

# 特首參觀書展勉小朋友

## 送贈書籍望認識港運動員奮鬥歷程

剛結束東北三省訪問的行政長官曾蔭權，昨天與十八位來自天水圍的兒童一同到香港書展看書，期間與他們暢談「開卷之樂」。他勉勵出席的小朋友，要多看課外書籍，啟發思維，而香港作為國際城市，應學好兩文三語。活動結束後，曾蔭權向各人送上一本名為《運動員之一分》的書，希望他們多認識香港運動員的奮鬥歷程。

本報記者 徐紹輝

曾蔭權昨日首次以特首身份逛書展，沒有結上「煲呔」的他在聖雅各福群會安排下，於書展一角與十八位居住天水圍的小學生分享讀書心得。他先問在場的小朋友來自那個地方，當小朋友回答天水圍時，他說，天水圍是他最喜歡到訪的社區。

對於今次到訪書展，曾蔭權表示，過去只到過書展一、兩次，但上任特首後，因為怕造成不便，一直未有到過書展。他說，香港書展在各地也很有名，相信是香港屬多元化社會，市民文化水準高，特別多人喜歡看書。

曾蔭權對小朋友們說，就讀小學時期，當時沒有公共圖書館，很少機會看課外書籍，偶然父親買了些環圖和兒童樂園回家，成為唯一的課外讀物。他表示，由小學升至中學後，雖然對課堂的課本沒有大興趣，但幾乎什麼課外書也愛看，特別是狄更斯（英國維多利亞時期的著名小說家）的書，包括中文版及最淺的英文版。

曾蔭權問小朋友愛看那類書籍：「誰喜歡看旅遊書？喜歡看探險書的有沒有？你喜歡看哪本探險書？」小朋友答：老鼠記者。「是呀？好看嗎？老鼠記者，我小時候有看過天方夜譚，有沒有人喜歡看天方夜譚？有沒有？你有看，與哈利波特差不多。」期間一位小朋友表示，喜歡看動物書，因為喜歡看樹熊；曾蔭權還介紹了樹熊的生活習性。

除了分享讀書心得，曾蔭權不忘提醒小朋友多閱讀英文書籍，他說：「英文的串句方法和中文很不同，這樣能將腦袋思考力擴闊一點；而且香港是國際城市，普通話是國家語言，學英語可看英文書、聽英語新聞報告。」對於有數位表示平日不會看書的小朋友，曾蔭權特別叮囑他們要多閱讀，下次到訪天水圍時會問他們看了多少本書。

在交流讀書心得後，曾蔭權帶小朋友們逛書展買書，在小朋友購得心頭好之後，曾蔭權送上一本名為《運動員之一分》的書給小學生，書中記錄了十四位本地運動員的故事，他還在書上簽了名。

曾蔭權在書展裡花費二百三十多元，購買了九本中英文兒童書。



▲特首曾蔭權向學生送贈書籍《運動員之一分》

## 「金牙大狀」難忘霆鋒案

【本報訊】實習記者李紹儀報道：有「金牙大狀」稱號的資深大律師清洪昨日出席香港書展講座暨新書簽售會，他談到謝霆鋒「頂包案」時表示「輸得最唔抵」。

在全港資深大律師年資排行榜名列第七的清洪，縱橫香港法律界三十多年，專攻刑事案，曾為多名娛樂圈和商界名人打官司。其中最矚目的當數謝霆鋒「頂包案」，清洪說，這是他最難忘而且也是「輸得最唔抵」的案件之一。

清洪於一九七六年正式擔任大律師，一九八八年取得御用大律師的銜頭，入行第一單官司便是為武打明星陳惠敏辯護。清洪說，當年很多律師認為陳惠敏的案件是輸定的，都不敢接，但因自己當時並不知道陳惠敏很出名，沒有想太多便接手該案。回首當年，清洪笑說：「可能是陳惠敏讓我出名的。」此案亦成為清洪最難忘的案件之一。

另一宗最難忘的案件可說是謝霆鋒的「頂包案」，清洪表示，此案亦是「輸得最唔抵」的案件之一。

謝霆鋒「頂包案」審結至今已有數年，清洪表示，而今回顧案件，加深了檢控當局對此案高調處理的一些認識：謝霆鋒被控妨礙司法公正，實歸咎於盛名所累。清洪說，當年接手謝霆鋒的案件壓力很大，因為當事人太出名。「過百名記者在看着，潛意識裡壓力很大，因為這樣的案件法官也會特別警惕，『傳媒審判』干預也很多。如果當事人被判無罪，社會上很多人會認為這是『有錢大晒』，因此法官很可能採取『殺一儆百』的做法。」

總結多年成功經驗，清洪說，「勤力」和「盡力」最重要，要勤奮，仔細翻查案件的所有資料及線索；要盡力，與當事人多溝通，給予其信任和鼓勵，盡力幫助當事人就能得到肯定。



## 「波牛」范太 笑談人生

【本報訊】實習記者李紹儀報道：剛告別香港立法會主席一職的范徐麗泰，昨日在書展主講題為《有緣相逢，笑談人生》的分享會，吸引逾百市民排隊等候入場。梁愛詩和林貝聿嘉等亦出席支持，一衆好友同台相聚話舊時。

昨午一時許，會議室門外已有很多市民在外排隊等候，想要近距離接觸真實的范太，一睹其風采。雖然范太遲到半小時，但現場的「粉絲」絲毫沒有抱怨。

范太的好友、當年的同班同學費斐說，當年范太在校時是個陽光女孩，打波很勁，有「波牛」之稱。對此，特意趕來出席支持的梁愛詩亦透露，為與范太切磋乒乓球，曾特意苦練兩個月，結果還是要范太使出十大怪招來「讓賽」。

香港理工大學教授盧貝瓊（范太前下屬）說：「范太當年做學生輔導處處長時，鮮明的個性給人印象很深刻：說話爽直、做事雷厲風行，粗中有細，有時甚至細緻得讓人嘆服，很高興她能在香港受到廣泛的尊敬和欽佩，這並非沽名釣譽能得來的。」

昨日更有范太的好友特意從加拿大趕回來參加新書講座，並表示，范太聲名遠播，在加拿大也有很多人認識。

見好友個個都大讚自己，范太表示「很不好意思」，並要請好友們「不要再請范徐麗泰了。」

## 《老夫子》革新形象或籌拍動畫電影版

【本報訊】實習記者李紹儀報道：經典漫畫《老夫子》即將推出新長篇故事《極地探險記》，老夫子將一改以往的「哈碌」形象，以機智的英雄形象出現，傳達環保知識。

《老夫子》的作者王澤昨日出席香港書展，與一衆小朋友分享老夫子的創作故事，並為即將推出的新長篇故事《極地探險記》作宣傳。王澤說：「老夫子亦要『與時俱進』，只有不斷創新，才會『活』得更精采。」藉着漫畫四十五周年誌慶，他與本地設計師合作，創作全新角色和長篇故事，加入《老夫子》的家庭。王澤透露：新故事漫畫將特別加入香港的文化和歷史元素，並以南北極環境為題材，希望帶出關注地球的信息，讓更多人關注並響應支持環保。儘管老夫子形象革新，但性格未變，王澤笑言，老夫子的人生仍然是那麼「耐人尋味」，希望讀者能在趣味中學會環保知識。

本港設計師馬志雄表示，此次與王澤的合作非一次性的項目：「現階段正在研究一個完整故事劇本，日後更有可能會籌拍《老夫子極地探險》的動畫電影版。」全新一輯的《老夫子極地探險》漫畫，預計半年後才會面世。

# 樂聲牌北京奧運中國健兒龍虎榜

## 獎品豐富 歡迎參加

獎項	獎品	型號	價值
頭獎	50"內置高清接收器等離子電視 藍光家庭影院組合	TH-50PZ850H SC-BT100	\$43,780
二獎	Momi Momi 專業按摩椅	EP-30000K	\$32,800
三獎	JOBA 騎馬健體機 藍光影碟播放器	EU-6445K DMP-BD30	\$19,780

以上獎品由信興集團全力贊助



### 答中以下問題可參加抽獎

- ①本屆奧運會中國男、女子跳水隊可共獲多少面金牌？ 答案：
- ②中國跳水皇后郭晶晶能否奪得高台跳水冠軍？ 答案： 否
- ③本屆奧運會中國女子排球隊能否獲得金牌？ 答案： 否



支持媒體大公報

評選結果將於八月三十日公佈，請讀者填妥參加表格於八月二十日前寄：香港北角健康東街39號柯達大廈二期四樓大公報特刊部，信封註明「樂聲牌」北京奧運中國健兒龍虎榜有獎活動

讀者姓名：

通訊地址：

聯繫電話：

電郵：

\*「信興集團」與「大公報」員工及其家屬均不可參加

\*\*主辦單位擁有對此活動之最終決定權